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DEVOIR SURVEILLE N°: 1

Questions du cours :

Tu complétes le tableau suivant en inscrivant le terme correspondant a la definition prescrite

Liste des propositions : Besoin — Diagramme « Béte a corne » — Analyse fonctionnelle interne —
Analyse fonctionnelle externe — Fonction principale — Fonction contrainte — Processus — systeme.

Deéfinition

Décrit le point de vue du concepteur.
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Ensemble technique qui opére sur des matiéres d'ceuvres
........................................................... pour les faire passer d'un état initial @ un état final.

Justifie la création du produit.
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Limite la liberté du concepteur.
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Décrit le point de vue de 'utilisateur.
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Ensemble ordonné d’activités qui transforme les éléments
........................................................... | d’entrée en éléments de sottie.

Qutil de recherche du besoin fondamentai.
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Justifie l'existence du produit.

Exercice N° 1 :

Completer le tableau par les exemples suivant : Tel portable - Chaine de montage des motos - Pantalon -
Médicament - Chaine de montage des télévisions - Boissons - Grille pain - robe.

Types de biens Exemples

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

L es biens non durables

[P = = E LR, PR P - N AR LN R LLEE JREgpap—p— e . — i — — Y TP - e - —— e et R e smdlr el T fr 0T e e e m b m e e s mmmmed SR m e — e e m = & = R

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

lLes biens semi-durables
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Les biens durables
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Probléme

¢
I/ Présentation du systeme : Baladeur CD

Le baladeur est un lecteur de disque optique, utilisé par les amateurs de musique (Mélomane), permettant
de lire specifiquement les disques optiques appelés disques compacts (ou CD). Qu'il s'agit de CD audio ou
MP3 les disques sont lus par une diode laser. En effet, cette diode eémet un rayon laser sur la surface du CD
qui est entrainé en rotation par un moteur. Ces informations lues seront envoyées vers un décodeur pour
étre interpréter. Ces informations décodées seront, par la suite, transmis par des fils vers les hauts parleurs
pour se transformer finalement en info sonore.

Le systeme a ete inventé du fait que les gens désirent écouter la musique en autonomie et il sera toujours
utile tant gu’une nouvelle technologie plus performante n’a pas été apparue.

II/ Travail demande :
1°) Enoncé du besoin : w ....................................... Coendtpty
a- Enoncé le besoin en complétons e - /_>

diagramme «béte a corne » ci-contre. @} 0 N\l cmeemecceeecn o N alioll

b- Quelle la nature de la valeur ajoutée: Baladeur )
Transformation []; Arrangement [J; Transfert L. €D

(... /0,25pt )

c- Quel est le type du systeme étudie: | |emmmmmmemmommmmmememmeeee l
Non mécanisé [] ; Mécanise [ ]; Automatisé [k Bt

/0 25P-|- ) ............ TR RRR TR

2°) Validation du besom -

A la question : Pourqguor le besoin existe-t-il 7
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A la question : Qu'est ce gui pourrait faire évoluer ou disparaitre le besoin ?

Les réponses sont @ @=................. e ee et e h e eieer ettt e e e eee et en et eetee e re e erreeetee e e araareaea e e

3°) Recherche des fonctions de service (Diagramme Pieuvre) l......../4,25pts
a- Completer fe digramme des interactions (Preuvre) en se servant du tableau des fonctions de 1a page 3/4 :
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Normes

Air
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b- Compléter et Cocher la liste des fonction.

2 tableau des fonctions :

1° Classification 2° Classification
(coeee.. /2,25pts) AL A |
N e L | N/ )
anctlon Description Principale | Contrainte | Usage Estime}

E
i
| Fsi Résister a la corrosion

FS2 Rendre audibles les informations présentes sur iec CD
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FS3 Résister aux ravons Ultra Violet
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FS4 Etre étanche

FS6 Le systeme doit €tre transportable

- —

FS7 Le systeme doit correspondre aux normes de sécurité
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4°) Diagramme FAST de la fonction globale Fpl : Rendre audibles les informations
présentes sur le CD({.............

Compléter le diagramme FAST de la fonction FP1 en mettant les solutions constructives manuantes ;

l FP1 ll ' Décoder les infos i—[—‘ Lire les informations Mettre en rotation ] <: _____________ >
[—1 Emeitre un laser [Laser classe D
—_

Interpreter les infos du CD l ~ - ,\\_ _________________ D

Transmettre le signal ’ - e e e Q ____________ D
—
Transformer le signal en son J S - C ................. )

T T B W

g—

5°) Diagramme FAST de la fonction technique : Installer un CD-

Méme question pour le digramme FAST suivant en répondant aux trois questions connues qu'il faut
signaler.

Eléements de réponse : Souvlever fe capot Brancher les eécouteurs — Lire un CD — Quvrir le baladeur:
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Installer

un CD

Sortir le CD

De sa pochette
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6°) Actigramme de la fonctlion globale

ADT de niveau A-(

Completer X achgramme de niveau A-0 dd baladeur.

2 réponse : Infos audibles par I'utifisateur — Bouton M/A — Rendre audible —

Bruit + signalisation lumineuse - Infos codées sur un CD.

Quel est le type de la matiere d'ceuvre :
Quel est la nature de la valeur ajoutee :
SADT de miveau AD ef Ie SADT de niveau Al:

7°)

Réglage
du son C
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Qevevenees /2,5D1S)

Compléter les élements manquant (en pointiés) des actigrammes suivants :

a- SADT de nmiveau AO :
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' Bruit, signalisatinn
, L Ui s e
i — llecodler les - -
I informationsp ]
|
2 . Transmettie les |
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| signal en Sep3 i
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- SADT de niveau Al: (ceeeeee /1,5pts )
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L gnat-sation Aforrratian s
rtormations] sl R i Yy urnireuse deradéms
o artifle [zeer — ‘ R . _geco HE?_..,,.;
: [ ::::#ﬁ_ ........................... l - - d * . L_.“*T-""“'“""_“m
- |
) l . *‘
- : Lacodeur | Brot
Orifre ' :
! I :
f Pirte:r elentringne :
| . Compte rendu ;




